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افقی:
1- غاصب - مفتولی که با 
ذوب‌کردن آن دوقطعه فلز را 

به هم جوش می‌دهند
2- عاقل به ظاهر دیوانه 
 معاصر هارون‌الرشید - 
نام سابق رامسر- موی گردن اسب

3- روستا - امانتداران - فاقد 
خصلت‌های پسندیده

4- کلمه پرسش - آمادگی- 
دختر رنج‌کشیده رمان بینوایان
5- پست‌فطرتی - 

هدایت‌کننده - تکنیک
6 - درازگوش - خمیده - اظهار 

نارضایتی
7- سوره پنجاه و ششم قرآن - 

عمامه - بازداشت قانونی
8 - زندانیان جنگی - 

قرار‌دادن- بادبان کشتی
9 - از اعمال حج - خبرگزاری 

قرآنی ایران - اطراف، پیرامون
10- اوضاع جوی - اهل 

گیلان- دشمن سرسخت
11- از خواهران برونته- 
کارآموز رشته پزشکی - 

کم‌ارتفاع
12- گازی در اتمسفر زمین- 
چهارمین حرف یونانی - 

ریزریز‌کردن
13- شوم و نامبارک - پناهگاه- 

پاکدامن

14- ویژه‌تر - پشه مالاریا - 
برای بیان آرزو به‌کار می‌رود

15- بیماری مشترک انسان و 
حیوان - دلجویی و نوازش

  
عمودی:

1- باقی‌گذاشتن - بی‌ارزش - 
کربن خالص

2- آخرین مستند تلویزیونی 
ساخته شهید آوینی درباره 
خرمشهر - از جنس الیاف پنبه

3- جوشش - نزدیک - 
آمارگیری

4- از فرماندهان سپاه کیخسرو 
کیانی - روده‌ها - همراه پشتک

5- تکرار حرفی - زن 
شوهر‌مرده - از هنرمندان 

رشته موسیقی
6 - قاطر - واحد اندازه‌گیری 

نیرو - رشته باریک
7- مناسب تشریفات - 

مقروض- تفاله عسل
8 - اسلحه‌ای سرد - دیدنی در 

ارتش - پنبه‌زن
9- پدر آذری - نوعی سوسیس 
بلند - در را به چارچوب متصل 

می‌کند
10- مفلوج - نام قدیم 

فلسطین - یگانه
11- ابزار دقیق برای 
اندازه‌گیری زمان‌های بسیار 

کوتاه - شیرینی عزا - نوعی بالاپوش
12- اذیت - جاه و جلال - آن سوی 

سقف
13- شکل ظاهری - به‌کار بستن 

قانون - رشوه‌خواری
14- سنگین‌ترین حیوان - از 
نوازندگان برجسته و فقید سنتور در 

موسیقی ایرانی
15- آبزی زیبا و باهوش - دور از 

انتظار - روزنامه چاپ ترکیه

مامشتسامامنتن
نوسفریمعتبصعت
ظحتامکحمتیلها
ردصهعسرامقادج

هیرجتنمنیزح
مفقویامهبیهم

رنهاباتودرتاس
مالهاکامردلج
وسرتباعلتسیود

زیواهنایاتاس
رقحاددعتبهل
صخایمشینیمسای
باسنافاچاویرم
انتاناتوبگنوا
غمیلیفنیتوکین 15
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توخل در یک‌قدمی اخراج
لغزش بایرن در بازی امروز مقابل بوخوم می‌تواند منجر به 

تغییرات گسترده شود

امروز بایرن‌مونیخ احتمالا باز هم داستان خواهد داشت. پس از باخت 3 بر 
صفر در بوندس‌لیگا به لورکوزن و یک بر صفر در لیگ قهرمانان به لاتزیو، 
اوضاع حسابی بحرانی شده است. توماس توخل در حال خراب کردن همه 
پل‌های پشت سر خودش است. او چندی پیش به حضور در لالیگا و بارسلونا 
ابراز علاقه کرد تا حسابی از سوی رسانه‌های آلمانی و هواداران مورد حمله 
قرار بگیرد. این در حالی است که توخل فصل گذشته در آخرین ثانیه‌ها با 
خوش‌شانسی تمام و بی‌مبالاتی دورتموندی‌ها قهرمان لیگ شد و دیگر 
جام‌ها را خیلی راحت از دست داد تا تحت فشار قرار بگیرد. حالا شرایط به 
شکلی شده که توخل رختکن تیم را هم نمی‌تواند مدیریت کند. سرمربی 
آلمانی پس از شکست از لورکوزن در رختکن تیم به بازیکنان حمله کرده و 
گفته بود: »شما‌ها آنطوری که من فکر می‌کردم خوب نیستید، سطح شما 

پایین است و من باید سطح خودم را برای شما پایین بیاورم!«

   حمله به توخل
در تمرینات پیش از بازی امروز هواداران دست به انتقاد از این سرمربی 
زدند. آنها در زمین تمرینی بایرن و زمانی که توماس توخل می‌خواست 
وارد ورزشگاه شود، به سمت ماشین شخصی او هجوم بردند و با در دست 
داشتن بنرهایی نسبت به عملکرد این مربی اعتراض کردند. بنرها به این 
شرح بود: »توخل باید برود، توخل مناسب بایرن نیست!«، »ما می‌خواهیم 
فلیک برگردد«، »چرا دلیخت بازی نمی‌کند؟ او بهترین مدافع است« و 

خیلی از بنر‌های دیگر.

   رأی منفی
83درصد مردم درنظرسنجی بیلد با بیش از ‌270هزار شرکت‌کننده در مورد 
اینکه توماس توخل همچنان مربی ایده‌آلی برای هدایت بایرن است، رأی 
منفی دادند. هواداران می‌ترسند دیر شود و لاپورتا اقدام به جذب هانسی 

فلیک برای بارسلونا کند.

   مشکلات رختکن
بین بازیکنان هم دوستی عمیقی در جریان نیست. برخی بازیکنان نظیر 
کیمیش خرج خود را از دیگران جدا کرده و با غرور رفتار می‌کند. لروی 
سانه که فصل پیش با سادیو مانه درگیری پیدا کرده بود، این فصل هم 
محبوب رختکن نیست. همبازیانش از او انتقاد می‌کنند. بازیکنانی مانند 
سانه، گورتسکا و گنبری ممکن است در تابستان به فروش برسند. نفر اول 
سالی ‌20میلیون یورو حقوق می‌گیرد و ‌2نفر دیگر هم قراردادهای طولانی 
دارند و این فروش آنها را دشوار می‌سازد. با آمدن فلیک شاید اوضاع تغییر 
کند. البته مقامات باشگاه در ظاهر از توخل حمایت می‌کنند. هیأت‌مدیره و 
شورای اجرایی بایرن همچنان پشت توماس توخل هستند. مربی و تیم باید 
با همدیگر از بحران فعلی خارج شوند. این‌بار شاهد برکناری سریعی مانند 
سال گذشته یولین ناگلزمن نخواهیم بود اما گفته می‌شود اگر بایرن مقابل 
بوخوم در بازی امشب بلغزد، توخل به درهای خروجی نزدیک و 

نزدیک‌تر خواهد شد.

   حریف آسان
البته حریف امروز تیم سختی نیست. بوخوم در ‌5 
رویارویی آخر با بایرن‌مونیخ، 3بار با ‌7گل شکست 
خورده است. با این‌حال باواریایی‌ها تحت فشار 
هستند. بازیکنان بایرن در این فصل متحمل 
‌16مصدومیت عضلانی، ‌5مصدومیت 
زانو و ‌5نوع دیگر مصدومیت شده‌اند. 
تابستان گذشته، بایرن چمن‌های 
هیبریدی را در زابنر اشتغاسه و آلیانز 
آره‌نا نصب کرد. در پایان دوران پپ 
گواردیولا در بایرن، زمین هیبریدی 
ابتدا از زمین تمرینی و سپس از 
ورزشگاه حذف شد چراکه این 
شک و تردید وجود داشت که با 
مصدومیت‌های عضلانی ارتباط 
دارد. در داخل باشگاه زمین بسیار 
سفت و سخت دیده می‌شود. 
هرچند مدرکی مبنی بر ارتباط آن 

با مصدومیت‌ها وجود ندارد.

بازگشت بازگشت 
کابوسکابوس
کارلتوکارلتو

بی‌حرکت!بی‌حرکت!

رئال امسال فقط به یک‌تیم 
 گل نزده و حالا امروز باید
 در دور برگشت لالیگا
مقابل این تیم قرار بگیرد

بیشتر احتمال دارد پنالتی‌ها را مهار کنندآمار نشان می‌دهد که دروازه‌بان‌ها اگر شیرجه نزنند 
قانون یک پا پشت یا روی خط، فقط دروازه‌بان‌های لیگ برتر 
انگلستان را خلع ساح کرده تا جایی که در این فصل لیگ 
جزیره تنها ‌2پنالتی مهار و بقیه تبدیل به گل شده‌اند. به‌عبارتی 
دیگر، ‌90درصد پنالتی‌ها در این فصل گل شده که این بهترین 
نرخ در همه ادوار لیگ است. این در حالی است که پس از فصل 
21-2020، داوران بیشترین نرخ اعلام پنالتی را داشته‌اند. در آن 
فصل به‌طور میانگین در هر ‌3بازی، یک‌پنالتی اعلام می‌شد و این 
در حالی است که این آمار امسال به یک‌پنالتی در ‌3.4بازی رسیده 
است. با قوانین جدید، دروازه‌بانان معمولا حدسی عمل می‌کنند 
یا براساس سوابقی که از زننده ضربه در ذهن دارند یا روی بطری 
نوشته‌اند، به یک سمت شیرجه می‌زنند. حالا جالب‌تر اینکه اپتا 
بررسی کرده و به این نتیجه رسیده که اگر آنها شیرجه نزنند و سر 

جای خود بایستند، بیشتر احتمال دارد پنالتی‌ها را مهار کنند.
    پیش از این هرگز در تاریخ لیگ برتر نرخ گل شدن پنالتی‌ها 
تا این اندازه )90درصد( نبوده. تا همین چند وقت پیش بهترین 
دوره به فصل 14-2013 مربوط می‌شد که 83.9درصد ضربات 
گل شده بود. در فصل 02-2001 کمترین میزان یعنی 
65.8درصد ثبت شد و در ‌7فصل مختلف میانگین گلزنی از روی 
نقطه پنالتی زیر 75درصد بود، ازجمله فصل پیش که ‌74.8درصد 

پنالتی‌ها به گل تبدیل شد.
    اگر دروازه را به ‌3قسمت در ناحیه عرض تقسیم کنیم، 
دروازه‌بان‌های لیگ برتر درصورتی که هنگام ضربه پنالتی از جای 
خود تکان نمی‌خوردند، می‌توانستند ‌15پنالتی این فصل را مهار 
کنند، درحالی‌که تنها ‌2پنالتی را گرفته‌اند. این فصل ‌15مورد 
پنالتی‌ها به وسط دروازه زده شده که 14تای آن گل شده. تنها 
محمد صلاح در بازی با نیوکاسل مقابل مارتین دوبراوکا ضربه‌اش 

را به وسط دروازه زد و خراب کرد.
    این به‌معنای ‌93.3درصد موفقیت در این فصل برای ضربات 
پنالتی وسط دروازه است، در مقایسه با 89.1درصد شانس گلزنی 
وقتی ضربه به گوشه‌ها زده می‌شود. فصل گذشته، ‌95درصد 
از پنالتی‌هایی که به وسط دروازه زده شد به هدف نشست، 
درحالی‌که ‌69.6درصد ضربه‌ها به سمت گوشه‌ها گل شده بود. 
فصل پیش پنالتی‌زن‌ها در ‌20مورد وسط دروازه را هدف گرفتند 
که تنها یکی از آنها توسط جیمز مدیسون در رویارویی با جردن 

پیکفورد از اورتون توپ را خراب کرد.
    در طول این ‌2فصل، ‌21.2درصد از پنالتی‌ها )35 از 165( در 

وسط چارچوب نشسته. 
فصل 

پنالتی‌زن‌های  پیش 
سری‌آ نسبت به سایر لیگ‌های 

اروپایی عملکرد بهتری داشتند 
و 79درصد پنالتی‌ها را به گل 
تبدیل کردند. تیم‌های لالیگایی با ‌65گل 

از ‌93پنالتی و نرخ ‌69.9درصد، بدترین 
پنالتی‌زنان 5 ‌لیگ برتر اروپایی

بودند.

    پنالتی‌زن‌ها یا از قبل تصمیم می‌گیرند به کدام سمت بزنند یا 
منتظر حرکت دروازه‌بان می‌مانند و سپس ضربه می‌زنند. به‌نظر 

می‌رسد دسته اول موفق‌تر باشند.
    بدون حرکت ایستادن مقابل صلاح ایده بدی نیست. 
بازیکن مصری ‌4باردر این ‌2فصل پنالتی را به وسط دروازه زده 
که بیش از هر بازیکن دیگری بوده و تنها یک مورد را از دست 
داده. یک‌بار در اکتبر گذشته جردن پیکفورد مقابل صلاح وسط 
دروازه ایستاد اما مهاجم لیورپول توپ را به سمت چپ دروازه‌بان 
اورتون زد و آن را گل کرد. بارت وربروگن از برایتون هم به همین 
شکل فریب خورده بود تا اینکه در روز سال نو گلر نیوکاسل توپ 

صلاح را گرفت.
    صلاح در لیورپول ‌6بار پنالتی‌های خود را خراب کرده که در 
میان بازیکنانی با ‌30پنالتی یا بیشتر بدترین رکورد به‌حساب 

می‌آید.
    از فصل 11-2010 تا به امروز، ‌349بازیکن در ‌6لیگ برتر 
اروپایی در لیگ، جام‌های حذفی، اتحادیه و لیگ قهرمانان اروپا، 
‌10پنالتی یا بیشتر را زده‌اند. در این بازه زمانی، این ‌349بازیکن، 
‌6868بار پنالتی زده‌اند که ‌5567مورد از آنها با نرخ تبدیل 
‌81.1درصدی گل شده. این کمتر از میانگین ‌82.8درصدی 

صلاح است.
    این مصری رکورد بهتری نسبت به ایموبیله )53 از 
81.5–‌65درصد(، امباپه )16 از 80–‌20درصد(، مسی )69 
از 87–‌79.3درصد(، آگوئرو )49 از 79–62درصد(، لمپارد 
)29 از 78.4–37درصد( و حتی جیمز وارد پروس )14 از 

73.7–19درصد( دارد.
    رکورد گل شدن ‌103پنالتی رونالدو از 120پنالتی 
)85.8درصد( استثنایی است؛ تقریبا برابر با هری کین )41 
از 48-85.4درصد(. در سال‌های اخیر ایوان تونی )23 از 
95.8–24درصد(، جورجینیو )35 از 40، 87.5درصد( و برونو 
فرناندز )39 از 90.7–43درصد( هر کدام رکوردهای درخشانی 

داشته‌اند.

لوکاکو علاوه بر بازی‌های ملی، در لیگ 
اروپا هم خوش می‌درخشد. تک گل 
لوکاکو در جریان تساوی یک-یک رم 
و فاینورد، این مهاجم را به رده سوم 
بهترین گلزنان تاریخ لیگ اروپا رساند؛ 
فالکائو )‌30گل(، اوبامیانگ )30گل(، 

لوکاکو )26گل( و آدوریز )26گل(.

ویرجیل فن‌دایک، مدافع هلندی 
لیورپول نخستین بازیکن فصل 
جاری لیگ برتر است که بیش 
از ‌100دوئل هوایی موفق داشته 
است. درصد موفقیت فن‌دایک 
در دوئل‌های هوایی این فصل نیز 

۸۲.۶26درصد بوده است. 82
در شب پیروزی 4 بر صفر اینتر بر سالرنیتانا، لائوتارو 
مارتینس آرژانتینی رکوردشکنی کرد و با زدن گل 
شماره125 با پیراهن اینتر، از مائورو ایکاردی عبور 
کرد و به هشتمین گلزن برتر تاریخ باشگاه تبدیل 
شد. لائوتارو سومین بازیکن اینتر پس از جوزپه 
مه‌آتزای افسانه‌ای و استفانو نایرز است که حداقل 

‌۳فصل متوالی بیش از ‌۲۰گل به‌ثمر می‌رساند. 20

حریف امروز صدرنشین لالیگا تیم چغر و بدبدنی 
است. رایو وایکانو تنها تیمی است که در این فصل 
توانسته مقابل رئال دروازه‌اش را بسته نگه دارد و حالا 
این هفته در زمین خودش به‌دنبال تکرار این اتفاق 
خواهد بود. وایکانو فصل گذشته هم رئال را حسابی 
به زحمت انداخت و نه‌تنها در دور رفت تیم آنچلوتی را 
با نتیجه 3بر2 شکست داد، بلکه کلی حاشیه هم برای 
وینیسیوس درست کرد. در آن بازی معروف، سرمربی 
حریف به بازیکنانش دستور می‌داد پای وینی را بشکنند 

و از روی سکوها هم به او توهین نژادپرستانه می‌شد.
     خبر خوب برای تیم پرطرفدار این است که رایو 
همین چند روز پیش سرمربی‌اش را تغییر داده و اینیگو 
پرس ‌36ساله، امروز برای اولین‌بار روی نیمکت این تیم 
خواهد نشست. او به‌عنوان بازیکن در تیم‌های اوساسونا 
و اتلتیک‌بیلبائو، ‌5بار روبه‌روی رئال قرار گرفته و غیر از 
یک مساوی، همه را باخته است. پرس که در وایکانو 
عضو کادرفنی آندونی ایرائولا بود، در ابتدای فصل گزینه 
سرمربیگری تیم به‌حساب می‌آمد اما آنها فرانسیسکو 

رودریگس ویلچس را به‌عنوان مربی انتخاب کردند.
     رئال‌مادرید یکی از بهترین فصل‌های تاریخش را 
با ثبت ‌29برد از 35بازی پشت سر می‌گذارد. رئال از 
موقعیت‌های خود بهتر استفاده می‌کند. هوش مصنوعی 
اپتا تخمین زده که اگر بارسا از موقعیت‌های گل خود 
استفاده بهتری کرده بود، الان به‌ جای رئال در صدر 

قرار می‌گرفت و خیرونا پس از اتلتیکو و اتلتیک باید 
پنجم می‌شد. اپتا گل‌های مورد انتظار زده یا دریافتی 
را محاسبه می‌کند. بر این اساس رئال و خیرونا در این 
فصل باید حداقل ‌10گل بیشتر می‌خوردند درحالی‌که 

بارسلونا باید ‌3.23گل کمتر دریافت می‌کرد.
     نام رئال این روزها پیرامون امباپه در رسانه‌ها مطرح 
می‌شود. ستاره فرانسوی تصمیم قطعی‌اش را برای 
جدایی به اطلاع باشگاه پاری‌سن‌ژرمن رسانده. در مادرید 
درباره شماره پیراهن او در فصل آینده بحث می‌شود. 
خودش شماره‌7 را دوست دارد که در اختیار وینیسیوس 
است. امباپه شماره9 را نمی‌خواهد و ترجیحش شماره10 
است که فصل آینده با رفتن مودریچ خالی می‌شود. امباپه 

در تیم ملی فرانسه هم شماره10 را به تن دارد.
     بلینگام برای این بازی هم مصدوم و غایب است. 
رئال در این فصل با اینکه خیلی مدیون درخشش 
این هافبک انگلیسی است، بدون او زنده مانده. در 
‌6مسابقه‌ای که جود در ترکیب نبوده، رئالی‌ها هر ‌6تا 
را برده‌اند؛ مقابل لاس‌پالماس، براگا، والنسیا، لایپزیش، 

آراندینا و دوباره لاس‌پالماس.
     براهیم دیاز هر ‌108دقیقه گل می‌زند یا پاس‌گل 
می‌دهد، جود هر 91.5دقیقه، خوسلو هر 92دقیقه 
و وینیسیوس هر 98دقیقه گل می‌زنند یا پاس گل 
می‌دهند. همین آمار باعث شده تا تیم کارلتو روزهای 

خوبی را پشت سر بگذارد.


